TURKGE TESTI

Hangi ciimlede yazim yanhsi vardir?

A) Sen ne yaptinki onu kizdirdin?
B) Halbuki gelecegimi biliyordu.
C) Oyle bir kostu ki, riizgar gibi!
D) Yol agildi mi ki gidelim?

Elimde sazim aglar,

Kolumda bazim aglar,
Cek bayraktar bayragi
Silamda kuzum aglar.

Dortliiglin temasi nedir?

A) Hasret
C) Umit

B) Kiskang¢lik
D) Ofke

Isiksiz bir gece ... Riizgar kudurmus...
Gokyiizi listiime ¢okecek gibi.
Karanlikta biri, gizlenip durmus,
Arkamdan tetigi cekecek gibi.

Dértliikten asagidakilerin hangisi ¢ikarilamaz?

A) Her tarafin karanlik oldugu

B) Disarida firtina oldugu

C) Gokyiizunin yildizlarla kaph oldugu
D) Vaktin gece oldugu

Tirkleri bir arada tutan baglardan biri de ahlaki
degerlerdir. Bu degerlere baglilik, ulusal kur-
tulus yillarinda ulusal birligin kurulmasini sag-
lamisgtir. Ulusal birlik ve Atatiirk gibi bitiinles-
tirici bir onder sayesinde Tiirk milleti, kisa sii-
rede diigmanlari vatanindan kovmus ve Tiirkiye
Cumhuriyetini kurmustur.

Yukaridaki paragrafin konusu nedir?

A) Tiirkiye Cumhuriyetinin kurulmasi
B) Atatiirk’iin kahramanhgi

C) Tiirk milletinin bagimsizlik tutkusu
D) Ulusal birlik ve ahlaki degerler

Bahar, oyle belli ki geldigin,
Papatya papatya kokuyor kirlar,
Acisini gikariyor kig glinlerinin
O renk renk ugurtmalar!

Dortliikte, agagidakilerden hangisi kigilestirilmistir?

B) Kirlar
D) Ugurtmalar

A) Papatya
C) Kis

Asagidaki cumlelerin hangisinde “renk” sézci-
gu, digerlerinden farkli anlamda kullaniimigtir?

A) Tablolarda soguk renkleri de kullanmak ge-
rekir.

B) Bu renklerin, insanlari duygulandirmamasi
mimkin mu?

C) Her rengin ayri bir giizelligi vardir.

D) Tartismalar uzayinca konunun rengi degisti.

7.

10.

1.

12.

13.

“Meydan” s6zciigii, agsagidaki ciimlelerin han-
gisinde digerlerinden farkli anlamda kullanil-
migtir?

A) Ahmet Aga ile koy meydaninda karsilastik.
B) Cocuklar, genis bir meydanda top oynuyorlardi.
C) Meydanin bos bir kdgsesine otomobilini

park etti.
D) Meydani bos bulunca istedigi gibi konustu.

Askimin temeli sen bir dlemsin
Sevgi muhabbetsin, dilde kelamsin
Merhabasin, dosttan gelen selamsin
Duyarak alirim sen varsin orda.

Konusuna goére siirin ¢esidi agagidakilerden
hangisidir?
A) Lirik B) Epik C) Didaktik D) Pastoral
Asagidaki cumlelerin hangisinde kesme iga-
reti (’) yanhis kullaniimigtir?

A) Turkiye, NATO’nun 6nemli bir liyesidir.
B) Mehmet’ler, bu aksam bize gelecekler.
C) Omriin 45’inci yili da geride kald.

D) Boncuk’a, sobanin yaninda yer ayirdilar.

Asagidaki cumlelerin hangisinde zarf olan bir
so6zcilik yoktur?

A) igeriye bahge kapisindan girdi.
B) Otobiise bu sabah yetisemedim.
C) Uykudan ansizin uyandim.

D) Basarmak igin ¢ok ¢aligsmaliyiz.

“lle” sézciigii, hangi ciimlede baglag olarak
kullanilmigtir?

A) Kitaplari ile gok mesguldii.

B) Annesi ile babasini 6zlemisti.
C) Sozleri ile kardesini lizmiisti.
D) Hediyeleri ile herkesi sevindirdi.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde edat yoktur?

A) Geg¢ geldigim icin goriisemedik.
B) Calistigin kadar kazanirsin.

C) Yalniz basina yasamak zor.

D) Olay onun soyledigi gibi degil.

“ciftlige ugrayinca birkag litre siit almadan
1 2

evimize dénmezdik.” climlesinde gegen tiiremis
3 4

sozcukler, hangi segenekte verilmigtir?

A)1-2 B) 2-3 C) 3-4 D) 1-4
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TURKGE TESTI

Hangi s6zciik yapisi bakimindan digerlerinden
farkhdir?

A) Coziim B) Ugurum C) Biraz D) Birer

Asagidaki ikilemelerden hangisi isitme duyumuz-
la ilgili degildir?
A) Sikir sikir
C) Sipir sipir

B) Sildir sildir
D) Siril sinl

Asagidaki cumlelerde gegen tamlamalardan
hangisinin tamlayani ek almigtir?

A) Tiirk askeri tarih boyunca destanlar yazdirmistir.

B) Kir gigeklerini vazoya yerlestirdi.

C) Yorulunca agacin golgesinde bir siire dinlendi.

D) Tatil anilarini ballandirarak arkadaslarina
anlatti.

Asagidaki s6zciiklerden hangisi hem yapim,
hem de ¢ekim eki almistir?

A) Gozlikgiiliik
C) Gozetlemeci

B) Gozlemlere
D) Sekerlenmek

Asagidaki cumlelerin hangisinde tinli diig-
mesine ornek bir sézciik yoktur?

A) Burnundan soluyor.

B) Canini digine takiyor.

C) Babasinin oglu ne de olsa.

D) Karni tok sirti pek bir adamdi.

“Sen de az yaramaz degildin.” ciimlesinin an-
lamca benzeri agagidakilerden hangisidir?

A) Sen yaramazlik yapmazdin.

B) Sen de zaman zaman yaramazlik yapardin.
C) Sen ¢ok yaramazdin.

D) Sen uslu bir gocuktun.

Asagidaki cimlelerin hangisinde “merak”
s6z konusudur?

A) Bu davraniglan ona hig yakistirabildiniz mi?
B) Seninle daha iyi sartlarda karsilagmayi

timit ediyorum.
C) Aksama dogru donebilecegimizi saniyorum.
D) Hakkimdaki diisiincelerini bir 6grenebilsem...

Asagidaki sozciik ve sozciik dizileriyle anlamh
ve kuralli bir climle olusturuldugunda siralama
nasil olur?

1- diinya viraneye doner

2- hakli davalarini savunmakta
3-iyiler

4-en az

5- cesur olmazlarsa

6- kotiiler kadar

A) 4-3-2-6-5-1
C) 3-5-2-6-4-1

B) 3-2-4-6-5-1
D) 6-4-3-5-2-1
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“Eserleri ....... L yudumlanircasina okunur-
du.” ciimlesinde bog birakilan yerlere, hangi
secgenekteki sézcuklerin getirilmesi uygundur?

A) zevkle - ddeta B) anlayarak - galiba
C) ¢cabuk - mutlaka D) kolayca - ¢iinkii

Hangi ciimlede anlatim bozuklugu vardir?

A) Caliskan insanlar her yerde sevilirler.

B) Onlarin ne dediklerini hatirlamiyorum.

C) insanlar diinyada mutlu olmak isterler.

D) Bizden baska herkes orada toplanmislardi.

1- Meslek sevgisi bu gibi kisileri o alanlarda
caligsmaktan alikoyamaz.

2- Bu da meslek sevgisinin kutsal bir sevgi
oldugunu gosterir.

3- Her meslegin kendine goére guigliikleri vardir.

4- Fakat baz1 meslek sahipleri daima tehlike-
lerle karsi karsiyadirlar.

Yukaridaki ciimlelerle bir paragraf olusturul-
dugunda siralama nasil olur?

A)3-1-4-2 B)3-4-1-2 C)4-1-3-2 D)1-2-3-4

Asagidaki 6zdeyislerden hangisi “bos ve anlam-
siz konugmanin yersizligini” anlatmaktadir?

A) Dedikodu yapanlarn evine yaklastirma,
gordiklerini herkese yayarlar.

B) Arkadasina 6fkeni soyle ge¢sin; diigmanina
ofkeni soyle artsin.

C) Kuru kasik agiza, kuru s6z kulaga yakismaz.

D) Ofkeli bir adami susturmak istiyorsaniz
once siz susunuz.

Hangi ciimlede 6zne yoktur?

A) Suyun durgun akani tehlikelidir.

B) O yillarda sehre at ile gidilirdi.

C) Yolun iki tarafi da yemyesildi.

D) Séziinii yerine getirmek bir erdemdir.

Asagidaki ciimlelerden hangisinin anlami
olumludur?

A) isten ayrilmayi diigiinmiis degildi.
B) Bugiin hi¢ neseli degildi.

C) Salona giren, beklenen kisi degildi.
D) Mesleginde hi¢ de basarisiz degildi.

Asagidakilerden hangisi ad (isim) climlesidir?

A) Hak belledigin bir yola yalniz gideceksin.
B) Cesaret biitiin silahlardan listiindir.

C) Daima didin ve 6gren, daima isle ve yiiksel.
D) Kendini pek ¢cok seven, pek az sevilir.
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TURKGE TESTI

Hangi ciimledeki sayi sifatinin gesidi digerle-
rinden farkhidir?

A) Hepimize yediser kilogram meyve diistii.
B) Uger tane gomlek aldik.

C) Ahmet yarim hisseye sahipmis.

D) Haftada birer giin nébet tutacagiz.

Hangi ciimlede kisi zamiri (adili) yoktur?

A) O ne sodyledigini hatirlayamiyor.
B) Yine benden yardim istediler.
C) O giin ne yaptiklarini anlatti.

D) O defter almamizi istemisti.

TURKGE TESTI BITTI. o
MATEMATIK TESTINE GEGINiz.




MATEMATIK TESTI

Sayi dogrusunda; A noktasi, -113 ile +78 sayila-
rina karsilik gelen noktalardan esit uzakliktadir.
A ya karsilik gelen sayi i¢in agagidaki ifadeler-
den hangisi dogrudur?

A) Bir tam sayidir.

B) -17 den biiyiik bir sayidir.

C) -18 den kiigiik bir sayidir.

D) -17 ile -18 arasinda bir sayidir.

[(-I-2)® 4-3%]1 : [I-5|-(-2)*] isleminin sonucu kagtir?

A) #17 B) -1 C) 17 D) -19

Asagidaki siralamalardan hangisi yanhstir?

B) (-3) > -2°

A) (-3)2-(-2) > (-1)°
D) (-2)° > -|-3|

C)(-1)°>1%-1

acZ, beZ olmak lizere, -7 <a<3ve -3<b<0
dir. Buna gére, a2 -b? ifadesinin alabilecegi en_
kiicuk deger kag olur?

A)1 B)0 C)-1 D) -8

Ayni yolda, ayni yone dogru giden iki otomobil
arasinda 160 km mesafe vardir. Arkadaki otomo-
bilin 1 saatte aldigi ortalama yol 90 km, dndeki
otomobilin 1 saatte aldigi ortalama yol 60 km dir.
Arkadaki otomobil, 6ndeki otomobile ne kadar
siirede yetigir?

A) 5 sa 20 dk B) 5 sa 10 dk
C)SSa%dk D) 5 sa
3a-2 ., s - .
ifadesinin bir tam sayi olmasi igin, a yeri-
ne yazilabilecek tam sayilarin toplami kag olur?
A) -6 B)0 C)3 D)5
3
1-=2
-5: 2—4 isleminin sonucu kagtir?
——1
5
1
A) -10 B) 1 C) 2 D) 12
-1_ -1
3 -1 -(—11J isleminin sonucu kagtir?
1-2 6
9
1 36
A) -1—- B) -1 C)1 D) —
) 2 ) ) ) 25
7 8
M isleminin sonucu kagtir?
210
A) 10° B) 10" c)2.10" D)9.10"
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iki kardesin yaslari toplami 32 dir. Birinin
L 1. .
yasinin gl digerinin yasinin 5 ine esit oldu-

guna gore, iki kardes arasinda kag¢ yas fark
vardir?

A)8 B)9 C) 10 D) 12
0,0005 0,016 . .. N .
-——igleminin sonucu asagidakilerden
0004 1
50

hangisine esittir?
A) 0,01 B) 0,1 C) 1,01 D)1,1
E,E,i,ﬁ rasyonel sayilarinin biiyiikten
7515 41

kigilige dogru siralanigi hangisidir?

A)i>2>£ E B) 3>E>£>E
15" 7° 5 # 5 7715 41
24 2 8 3 24 8 3 2
@4 e 0.2 D) <%, °% .2, %

OV 4”57 1577 ) 1> 15777%

A noktasinin orijine goére simetrigi olan nokta-
nin koordinatlari (-3,4) ise, A noktasinin koor-
dinatlan hangisidir?

A)(-4,-3) B)(-3,4) C)(3,-4) D)(4,-3)
x;1 +X =§ denkleminin ¢6ziim kiimesi han-
gisidir?

af3 w3 af) of)

5 eksiginin ; ii 4 ten kiigiik olan en biiyiik

tam sayi kagtir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16

y

d Sekildeki koordinat

\ diizleminde verilen d
x dogrusunun denklemi

ANL asagidakilerden han-

2 i‘ gisidir?
yl
A) y+2x+1=0 B) —y+2x=0
C) y=2x+1 D) y=-x
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MATEMATIK TESTI

Ali, bir isin %ﬁnﬁ 6 giinde yapiyor. Ali, igin
kalan kismini ka¢ gilinde yapar?

A)8 B)9 C)10 D) 12

x+2 ile y-3 dogru orantili olarak degismektedir.
x=2 iken y=9 dur. x=8 iken y kag¢ olur?

A) 18 B) 27 C) 32 D) 36

%40 karla satilan bir mal, sezon sonunda satig
fiyati tizerinden %20 indirim yapilarak satiliyor.
Buna gore, indirimli satistaki kar yiizde ka¢
olur?
A) 8 B) 12 C)16 D) 28
Bankaya yatirilan 50 000 000 TL, 8 ay sonra
70 000 000 TL olarak gekiliyor. Uygulanan

yillik faiz yiuzde kagtir?

A) 40

B) 50 C) 60 D) 70

Sekilde; [AB // [CD,
s( BAC )=40° ve

s(DGE )=60° ise, s(CFE)
kac derecedir?

B

A) 120 B) 140 C) 150 D) 160

Verilen ABC ikizkenar liggeninde;
|AB|=|AC]|, |BC|=|CD| ve

s(DeA )=36° olduguna gore,
s( AI%C) kag derecedir?

A) 48

B) 68 C) 72 D) 86

23. g acilarinin dlgiileri toplami 1080° olan diizgiin
c¢okgenin bir kenarinin uzunlugu 8 cm ise, gevre-
sinin uzunlugu kag¢ cm dir?

A) 32 B) 48 C) 56 D) 64

F
24, D c Verilen ABCD paralel-
kenarinda; |DE|=%|AD|,
3

A(ABCD)=240 cm” ol-
duguna gore, A(EBFD)
kag cm? dir?

A) 81 B) 106 C) 144 D) 162

25. Bir dairenin gapinin uzunlugu, bir karenin
kenarlarindan birinin uzunluguna esittir.
Dairenin gevresinin uzunlugu D, karenin
cevresinin uzunlugu K ise, agsagidakilerden
hangisi dogrudur?

A)D=K B)D="K C)D="k D)D=2k
2 4 T

26. Yarigapinin uzunlugu 6 cm olan bir dairede,
alani 2x cm? olan daire dilimine karsilik gelen
merkez aginin dl¢lisii kag derecedir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35
27. Sekildeki [AG] lize-
rinde; B,C,E ve F
' merkezli yarim ¢em-
A B berler gizilmigtir.

|AC|=|CE|=|EG|=4 cm
ise, tarali bolgenin
alani kag cm? dir?
(n=3 aliniz.)

C) 36 D) 48

A) 12

B) 24

28. Hacmi 576 cm’® olan silindirin yiiksekligi 12 cm
dir. Bu silindirin taban dairesinin yarigap uzun-
lugu kag¢ cm dir? (z=3 aliniz.)

A) 2 B) 4 C)8 D) 16

29. Bes sayinin aritmetik ortalamasi 72 dir. Bu
sayilardan 17 ve 19 olan ikisi ¢ikarilirsa, geri-
ye kalan sayilarin aritmetik ortalamasi kag
olur?

A) 112

B) 108 C) 36 D) 12

30.

Sekildeki grafik bir 6gren-
cinin aylik giderini goste-
riyor. Ogrencinin aylik
ulasim gideri

10 000 000 TL olduguna
gore, aylik yiyecek gideri
kag liradir?

Kiiltir
eglence

A) 15 000 000
C) 25 000 000

B) 20 000 000
D) 30 000 000

MATEMATIK TESTi BITTI.
FEN GRUBU TESTINE GEGINIZ.



FEN GRUBU TESTI

Asagidaki bilgilerden hangileri dogrudur? 7. Hareketli pistonu bulunan bir kapta, 320 mm
civa basinci altinda 190 cm® hava bulunuyor.
Sicaklik sabit kalmak sartiyla basing 760 mm
civaya %:lkarlldlglnda kaptaki havanin hacmi
kag cm” olur?

I- Ay’da hayatin siirdiiriilebilecegi bir ortam
hazirlanabilir.
ll- Haberlesmede kullaniimak lizere uzaya
uydular gonderilebilir.
lll- Dinya’ya diger gezegenlerden hammadde

getirilebilir. A) 80 B) 90 C) 95 D) 160
A)l-1l B) -1 c)ln-m D) I-11-1 8. Asagidakilerden hangisi basing birimi degildir?
Gezegenlerin incelenmesinde asagidakilerden é) Newton B) Pascalf
hangisi kullaniimaz? ) Bar D) Atmosfer
A) Teleskop B) Yapay uydu 9. Agcik hava basincinin 50 cm civa oldugu bir
C) Ses dalgalari D) insansiz uzay araci yerde emme tulumba ile yiizeyden en fazla

ka¢ metre derinlikten su gekilebilir?

= 3y = 3
Cubuk seklindeki dogal bir miknatis ikiye (deiva=13,6 glem’, ds,=1 glem’)

boélundigiinde, meydana gelen pargalar igin

asagidakilerden hangisi dogru olur? A)3.7 B) 6.8 C) 364 D) 63,6
A) Her biri tek kutupludur. 10. I- Kati maddelerin tanecikleri titregsim  ha-
B) Miknatislik etkileri artar. reketi yapar.
C) Magnetik etkileri yoktur. ll-Gazlarin tanecikleri her yénde serbest ha-
D) Miknatislik 6zelligi gosterirler. reket yapar.
llI- Biitiin maddelerin tanecikleri kinetik ener-
jiye sahiptir.

Asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?
Yukaridaki bilgilerden hangileri dogrudur?
A) Miknatisin uglari, gekme ve itme kuvvetle-

rinin merkezidir. A) Yalmiz1 B)I-lI C) I D) I-1I-H1I
B) Magnetit demir ve oksijenin birlegsmesin-
den meydana gelmis dogal miknatistir. 11. 0 °C deki 25 g buzu, 100 °C de su haline ge-
C) lietken telden gegen akim sadece telin ug- tirmek igin verilen 1s1 kag kcal dir?
larinda magnetik alan olusturur. (Lerime=80 callg, cs,=1 cal/g.°C)
D) Yer kiire biiyiik bir miknatistir.
A) 4,5 B) 4 C)25 D) 2
Asagidakilerden hangileri, maddelerin esneklik
ozelliginden yararlanilarak yapilmigtir? 12. Yakitlarin yanmasindaki enerji doniisiimii
I- Termometre hangisinde belirtildigi gibidir?
ll- Metal barometre ]
lll- Dinamometre A) Kimyasal — Isi
B) Kimyasal — Kinetik
A) Yalniz lll B) I-lI C) Kinetik — lIsi
C) li-li D) I-lI-I D) Potansiyel — Kinetik
Homojen bir cisim, 6z kiitlesi 900 kg/m’ olan 13. Asagidakilerden hangisi humuslu topragin
ozelligidir?

siviya birakildiginda %ij diganda kalacak sekil-

de yiiziiyor. Buna gére cismin &z kiitlesi kag A) Besin maddesi bakimindan zay_lf olm_aS|
kglm3 tiir? B) Suyu alt tabakalara hemen gegirmesi

(Cismin sividan etkilenmedigi diisiiniilecek.) C) Tarima en elverisli toprak olmasi
D) Gozeneksiz yapida olmasi

A)180  B)270  C)300 D) 600
14. Yesil bitkiler, agagidakilerden hangilerini
dogrudan kullanir?

I- Karbondioksit
Il- Oksijen
lll- Azot

A) Yalnizll B)1-1I C)l-  D)I-H-1
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FEN GRUBU TESTI

Asagidakilerden hangisi omurgasiz hayvan-
larin hig birinde goriilmez?

A) Eklem bacakli olma
B) Yumurta ile ¢ogalma
C) Karada yasama

D) Ototrof beslenme

Besin zincirinde hangileri madensel tuzlarin
topraga geri donmesini saglar?

I- Ayristiricilar
Il- Ureticiler
llI- Tiiketiciler

A) Yalnizl B)I-1I C)ll-1  D)I-M-1

Asagidakilerden hangisi salgiladigi hormon-
larla digerlerinin ¢alismasini kontrol eder?

A) Pankreas bezi B) Tiroit bezi
C) Hipofiz bezi D) Bobrek iistii bezi

Asagidaki duyu organlarindan hangisi, duyu
gorevi disindaki bir gorev ile eslestirilmistir?

A) Kulak — igitme

B) Deri —» Solunum

C) Burun —» Koku alma
D) Dil > Tat alma

Omurilik sogani, asagidakilerden hangisini
kontrol etmez?

A) Solunum hareketlerini
B) Kalp atis hizini

C) Yutmayi

D) Yiriimeyi

Akyuvarlarin mikrop ve mikrop zehirine karsi
cikardigi maddeye ne denir?

A) Mukus B) Antikor
C) Toksin D) Insiilin

FEN GRUBU TESTI BITTi.
SOSYAL GRUBU TESTINE GEGINiZz.




SOSYAL GRUBU TESTI

istanbul’un fethi Diinya ve Tiirk tarihi agisindan
olduk¢a 6nemli sonuglar ortaya koymustur. Bu
sonugclardan hangisi cografi kesgiflerin bagla-
masinda etkili olmustur?

A) Tiirklerin Avrupa’ya ilerlemelerinin kolay-
lagmasi

B) Osmanl topraklarinda bitiinliik saglan-
masi

C) Bizans Devleti’nin yikilmasi

D) Onemli ticaret yollarinin Tiirklerin eline
gecmesi

Avrupa’da egitimin kilisenin denetiminden
citkmasi agagidakilerden hangisinin sonucu-
dur?

A) Reform Hareketlerinin
B) Sanayi inkilabinin

C) Hagh Seferlerinin

D) Otuz Yil Savaslarinin

Osmanl tagra yoénetiminde imtiyazh eyalet-
ler; ic islerinde serbest, dis islerinde Osmanl
Devleti’ne baglh ayricalikh eyaletlerdi. Asagi-
dakilerden hangisi bu tiir eyaletlerden biri-
dir?

A) Cezayir B) Tunus C) Misir D) Kirim
Osmanlilarda, kadilari ve miiderrisleri atama
ve gorevden alma islerini asagidakilerden
hangisi yiiratirdii?

A) Kazasker
C) Nisanci

B) Seyhilislam
D) Defterdar

Zitvatorok Antlagsmasi Osmanl Devleti ile asa-
gidaki devletlerden hangisi arasinda yapilmig-
tir?

A) iran
C) Venedik

B) Avusturya
D) Macaristan

Asagidakilerden hangisi Karadeniz’in bir
Tiirk golu haline getirilmesini saglamaya y6-
nelik fetihlerden degildir?

A) Trabzon’un alinmasi
B) Kirnm’in alinmasi

C) Amasra’nin alinmasi
D) Edirne’nin alinmasi

Fransiz ihtilali sonucunda yayginlasan milli-
yetcilik diisiincesinin etkisi ile Osmanlilara
karsi isyan eden ilk azinlik agagidakilerden
hangisidir?

A) Rumlar
C) Macarlar

B) Bulgarlar
D) Sirplar
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Asagidakilerden hangisi Tanzimat Fermanr’yla
getirilen yenilikler arasinda g6sterilemez?

A) Yurttaslar arasinda ayrim gozetilmemesi
B) Vergilerin gelirlere gore alinmasi

C) Mahkemelerin halka agik olmasi

D) Anayasal diizene gecilmesi

Marmara Bolgesi’nde niifus yogunlugunun
diger bolgelerimize gore fazla olmasinda, aga-
gidakilerden hangisinin etkisi daha fazladir?

A) iklim bakimindan elverisli olmasi

B) Sanayinin gelismis olmasi

C) Topraklarinin tarima elverigli olmasi
D) Turizmin geligsmis olmasi

Karadeniz Bolgesi’nde daglarin kiy1 boyunca
uzanmasl, agagidakilerden hangisini olumsuz
etkilemistir?

A) Kiyi kesiminde yagigin artmasini

B) i¢ kesimlerle olan ulagimi

C) Kiy1 kesiminde gay yetistiriciligini

D) Daglarin kuzey yamaglarindaki orman varli-
gini

i¢ Anadolu Bélgesi’nde tarim iiriinleri gesidinin
artinlmasinda, asagidakilerden hangisinin daha
cok etkisi olur?

A) Tarimda makine kullanilmasinin

B) Sulama imkanlarinin yayginlagtinimasinin
C) Gubre ve iyi cins tohum kullaniimasinin
D) Tarim alanlarinin genigletilmesinin

Dogu Anadolu Bolgesi, Giineydogu Anadolu
Boélgesi’nden daha fazla yagis almaktadir. Bu
durum iki bélgenin hangi bakimdan farkli ol-
masinin dogal sonucudur?

A) Denize yakinlik-uzaklik
B) Yiikselti

C) Buharlagma orani

D) Dogal bitki ortiisii

insan haklarinin evrensel boyutta ele alinma-
sini zorunlu kilan etken asagidakilerden han-
gisidir?

A) Krallarin ve beylerin egemenligi yerine,
hukuk ilkelerinin 6n plana gikmasi

B) Buhar makinasinin kesfiyle sanayi devri-
minin gergeklestirilmesi

C) Birinci ve ikinci diinya savaslarinin gcok
sayida insanin 6liimiine neden olmasi

D) insanlar ve toplumlar arasi etkilesimin gi-
derek hizlanmasi
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SOSYAL GRUBU TESTI

o Kagit Cinliler tarafindan bulunmustur.

o At evcillestirerek uygarhga kazandiran
Turklerdir.

¢ Bugiin kullandigimiz takvimi eski Misirlilara
borg¢luyuz.

Sozii edilenlerin, farkli uygarliklar tarafindan
insanhgin ortak mirasina kazandirilmis olma-
s1 g6z 6nune alindiginda, agsagidakilerden
hangisini soylemek yanlis olur?

A) Ortak miras disiincesi, belli bir kiiltiire ya
da uygarhga indirgenemez.

B) Ortak miras, tiim uluslarin ¢aba ve katkila-
nyla bugiine gelebilmistir.

C) Ortak mirasin korunarak gelecek kusakla-
ra aktarilmasindan herkes sorumludur.

D) Ortak mirasa kimlerin katkida bulundugu
belirlenemez.

“Bilimin vatani olmaz. O, evrenseldir ve tiim
insanlarin ortak mirasidir.” Ifadesinden asa-
gidakilerden hangisi cikarilamaz?

A) Bilimsel bilgi, diinyanin her yerinde genel
ve gegerli olan bir bilgidir.

B) Bilimin gelismesi, gesitli uluslardan bilim
adamlarinin bilime yaptiklar katkilarla
miimkin olmustur.

C) Bilimsel aragtirmalar sonucu elde edilen
bulgular, kesin olup, zamanla hic¢bir de-
gismeye ugramazlar.

D) Bazi icatlar, ¢esitli uluslarin bilim adamlarin-
ca ayni zaman diliminde yapiimigtir.

DIiN KULTURU ve AHLAK BILGIiSi DERSINI
OKUYANLAR ASAGIDAKIi SORULARI CEVAP-
LAYACAKLAR. OKUMAYANLAR BUNUN YE-
RINE, AYNI NUMARALI SOSYAL BILGILER SO-
RULARINI CEVAPLAYACAKLAR.

Asagidakilerden hangisi sinirli ve vasital ola-
rak insanlarda bulunan sifattir?

A) Kidem B)Viicud C)Hayat D) Beka
Biitiin dinler tarafindan tavsiye edilen ve sa-
vurganlik ile cimrilik arasinda olan giizel huy,
asagidakilerden hangisidir?

A) Hosgoériilii olmak
C) Comertlik

B) Hayirseverlik
D) Vefali oimak

Yuce Allah’in istedigi dini hiikiimleri ve diger
haberleri peygamberlerine bildirmesine ne ad
verilir?
A) Ayet B) Sure

C) Suhuf D) Vahiy
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Peygamberler kendilerine peygamberlik gelme-
den 6nce de sonra da kétii davraniglarda bulun-
mamiglardir. Onlarin bu gekilde davran-malari
hangi 6zelliklerinin bir geregidir?

A) Fetanet B) Teblig C) Emanet D) ismet

Asagidakilerden hangisi namaz abdestinin
farzlarindan biri degildir?

A) Agiza buruna su vermek
B) Yiiziimiizii yikamak

C) Ayaklari yikamak

D) Basimizi meshetmek

DIN KULTURU ve AHLAK BILGISi DERSINi O-
KUMAYANLAR, ASAGIDAKI SOSYAL BILGILER
SORULARINA CEVAP VERECEKLER. OKUMA-
YANLAR CEVAP VERMEYECEK.

Asagidakilerden hangisi Il. Mahmut zama-
ninda yapilan yeniliklerden degildir?

A) Divan-1 Himayun’un kaldirilmasi
B) ilk resmi gazetenin gikarilmasi

C) Tanzimat Fermanr’nin ilan edilmesi
D) Avrupa’ya 6grenci génderilmesi

Asagidakilerden hangisi cografi kesiflerin
sonuglarindan biri degildir?

A) Sémiirge imparatorluklari kurulmaya bag-
ladi.

B) Akdeniz limanlari 6nemini kaybetti.

C) Avrupa ekonomik yonden gig¢lendi.

D) Avrupa’da derebeyler gi¢ kazandi.

iklim ézelligi bakimindan Ege Bélgesi, asagidaki
boélgelerimizden hangisiyle benzerlik gosterir?

A) Karadeniz
C) I¢ Anadolu

B) Dogu Anadolu
D) Akdeniz

Asagidaki boélgelerden hangisinde sulama
imkanlar yayginlastinidiginda tarimda daha
cok iiriin artig1 saglanir?

A) Marmara
C) Ege

B) Karadeniz
D) Giineydogu Anadolu

Asagidaki haklardan hangisine sahip olmak,
diger haklardan yararlanabilmenin 6n kosu-
lunu olusgturur?

A) Yasama hakki
C) Egitim hakki

B) Se¢gme hakki
D) Dilekce hakki

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



